

市质监局计量测试所工作人员现场为市民“诊疗”计量工具

30余台血压计现场得到检修

本报聊城6月16日讯(记者 李璇 通讯员 徐博) 16日上午,聊城市质监局计量测试所工作人员来到读者节活动现场,为市民的血压计等计量工具“诊断治疗”,一上午共检测了30余台血压计,基本都存在不同问题,工作人员予以免费校准、维修等。

16日上午8点,本报工作人员还在布置会场,家住站北花园市民刘先生就带来了3台血压计。上午8点半,血压计检测台前已排起长队,市计量所工作人员为服务市民,提早半个小时就开始为市民带来的台式血压计检测、校准。

“我这台血压计刚买了没多久,也没用几次,可是测出的血压总是不准。”一位老人拿着一个台式血压计询问道。经过现场检测工作人员发现,该台血压计里的水银几乎所剩无几。

一上午时间,工作人员共免费检修血压计30余台,基本都存在大大小小的问题。有的是管壁上有氧化物附着,有的缺少水银等。

“不少市民还没等血压计里的水银完全回落到底部储汞壶时就关上了,这样不仅容易导致水银泄漏。”计量所工作人员建议市民,水平拿放和使用水银血压计,用完后把血压计倾斜45度角,待水银完全回流后再关闭,胶管与臂带也不能过分折叠,避免高温和阳光直射。



市质监局计量所工作人员给市民检查血压计,并进行修复。 本报记者 李军 摄

不少市民家的血压计都超期服役

“您这个血压计有年头没检了,测出来的血压比正常值低,需要修一下。”活动现场,不少市民的血压计都超期服役,有的用了十七八年却从没检测过,这是第一次来检测。

活动现场,82岁的老人王守仁就拿来一台使用了近20年的水银血压计。经检测,

老人血压计里的水银的确少了一些,管壁也有些脏,补充水银后可正常使用。

市民刘大娘也带来一台使用了近10年却一次未检测过的台式血压计。工作人员检测后发现,血压计确实不准,测出的血压值偏高,主要是因为血压计长期暴露在空气中,里面的水银

逐渐氧化,导致水银减少,测出来的血压值出现误差。

市计量所工作人员介绍,市民家庭中一般都有血压计,但由于不注意检测和保养,或是不懂正确使用方法,血压计容易出现不准等问题,影响市民对病情的监控和判断,最好能每年检测一次。

工作人员表示,像台式水银柱血压计、血压表等家用计量器具(电子血压计除外),市计量所长期免费检测,需要检测的市民,可以送到开发区黄河路101号聊城市质量技术监督局一楼计量服务大厅,咨询电话:8519906。

本报记者 李璇

>>>小记者习作

与人交谈 生命才不孤单

说实话,我平时就不多与别人交谈。但今天例外。就是今天的活动交谈,让我知道了很多事。

活动开始之后,我问一位阿姨:“阿姨,您好!我是齐鲁晚报的一位小记者。您是怎么工作的?”之后,我便与这位阿姨交谈了起来。这次交谈,我知道了消防是遇到火灾时采取措施的职业,又知道了一些遇到火灾时的自救方法。也让我知道了消防的工作是非常辛苦的。

然后,我又问了关于公交卡的有关信息。我去采访一位阿姨,问道:“阿姨,您的这些公交卡是用来干什么的?”这让我知道公交卡是用来在公共汽车上用的卡,而且公交卡刷了之后,就会在里面取出定量的钱。

之后,我又问了一些其他职业人员。最后,老师问我:“看过这么多职业,你长大了想做什么呀?”我骄傲地说:“当然要做‘宅男’了!”老师惊讶了。我又说:“做‘宅男’很爽的,每天吃饭时定外卖,然后在家里看电视、上网,多自在呀!不用出门,真爽!”老师笑着说:“那你的宽带费、有线电视费、水电费还有吃饭钱怎么解决呢?爸爸妈妈年纪大了,又该怎么办呢?”然后,我又陷入思考了。

这次活动,让我认为:交谈在社会中是必不可少的。如果缺少交谈,那生命岂不是太孤单了嘛!所以,我感到很快乐。

而通过跟十多种职业的了解,我了解到警察、医生平时工作都很辛苦。我要对他们说一声:“谢谢!”

(小记者 曹钧洲 指导教师 凌文秀)

我的一次采访

16日上午,我怀着激动而又忐忑的心情,以小记者的身份来到了运河文化博物馆广场参加齐鲁晚报·今日聊城创刊四周年大型读者服务节活动,我要去采访。

开始采访了,我有点胆怯,不敢面对叔叔阿姨,在爸爸和老师的劝说、鼓励下,我向消防部门的一位阿姨走去。“阿姨,在公共场所我们如何防火?”阿姨很和蔼地回答了我的问题,这让我消除了顾虑,使我拥有了勇气和自信,接着我又采访了公交集团的一位阿姨和另一位叔叔,他们都很热情。

然后,我采访了一位医生阿姨。我先问了一个我最想问的问题:“阿姨您好。请问,怎样保护眼睛呢?”因为我近视,很烦恼,想请教一下。阿姨笑着说:“平时要多做眼睛保健操,学习一段时间就休息一下,还有尽量少用电脑,少看电视。”她还为我按摩了一下眼睛,做完以后眼睛真的轻松许多,我又问了阿姨好多问题,阿姨都一一作了回答。

这次采访,增强了我的勇气,增加了我的信心,也让我学到了许多,真是收获多多呀! (小记者 郭心冉 指导教师 凌文秀)

专家现场义诊 市民排队就医

本报聊城6月16日讯(记者 王尚磊) 16日,在本报开展的读者服务节上,城区四家医院的专家开展义诊活动,受到市民欢迎,有的市民一早就到现场等待。6月18日是齐鲁晚报《今日聊城》创刊4周年,义诊既是庆祝《今日聊城》的生日,也是献给百万读者的健康大礼。

16日上午一大早,聊

城市人民医院宁养院、东昌府区人民医院、东昌府区中医院和聊城市机械电子医院的专家们来到运河博物馆广场,早就等候在此的市民立即向专家们围拢过来。“我的耳朵是不是有问题,常出现耳鸣。”一位市民来到聊城市人民医院宁养院的义诊服务平台,聊城市人民医院宁养院主任高杰耐心地对他这位市民作出了诊断。

记者了解到,聊城市人民医院宁养院是李嘉诚基金会山东省设立的首家宁养院,免费为贫困晚期癌症患者提供镇痛治疗、心理辅导、支持及指导患者家属照顾患者、开展临终关怀等服务。

东昌府区人民医院在义诊平台还设置了体重秤、血压仪等,吸引了不少市民上前问诊,很多市民为了能

让专家给看一下,不惜冒着高温排队。

在东昌府区中医院义诊平台,美国海归专家程保合教授的到来吸引了很多市民,程保合教授耐心地给每一位市民量血压、做检查。

令市民惊喜的是,在聊城市机械电子医院就医平台,专家们特意安排了一张推拿床,并为颈椎、腰椎等存在问题的市民进行现场

诊断,为这些市民进行推拿按摩,受到了市民的欢迎。

聊城市机械电子医院全息推拿正骨调衡专家夏建平为市民现场把脉诊断疾病,并指导市民如何预防颈椎病、腰间盘突出等疾病。

当天上午11时多,义诊多钟接近尾声,但仍用市民赶到现场,义诊专家冒着炎热的天气为市民诊断病情获得市民的赞许。

数十位市民到场“问法”

本报聊城6月16日讯(记者 任洪忠) 16日,舜翔、鲁衡两个律师事务所中9名专业律师,在本报读者服务节为数十位市民现场提供了免费法律咨询,包括婚姻家庭、老年人权益保护、房地产法律事务、劳动法律事务等。

在读者服务节现场,专业律师咨询台前有不少市民咨询。“我是服装厂职工,但是1998年时,服装厂营业执照注销,1998年到2008年

之间,所有的保险都是我们自己承担的,但2008年服装厂才与我们解除用工合同。”市民张女士询问,服装厂注销营业执照是因为没钱生产,现在服装厂卖了厂子,有了钱,是不是应该追回1998年到2008年之间的厂方应为职工缴纳的保险费用?针对这一问题,山东舜翔(聊城)律师事务所孙丽茹律师向前来咨询的市民进行了详细解答,并给了她们维权建

议。在现场,九名专业律师为市民免费提供了近40项法律咨询。其中,山东舜翔(聊城)律师事务所律师提供金融证券法律事务、房地产法律事务、劳动法律事务、知识产权法律事务等法律咨询。山东鲁衡律师事务所律师主要提供了婚姻家庭、老年人权益保护、交通事故等常见诉讼及非诉讼案件方面的法律咨询。

该在2011年7月之前,向债务人主张权利。并保留相关主张权利的证据,诉讼时效就会中断,从主张权利之日起,重新计算两年的诉讼时效,法律最长保护20年。张先生的案子法院会受理,但在进入实体开庭审查之后,如果查实张先生两年的诉讼时效之内从未主张权利,张先生就会败诉。所以,在此提醒有借条的市民一定要在两年诉讼时效之内主张权利。

本报记者 任洪忠

五年前的借条 还能要回钱吗

16日上午,城区鼎顺花园的张先生早早地来到本报读者服务节现场,他手里拿着两张借条,其中一个是一万两的借条,借款时间是2008年7月,约定的一年后归还;另一个是一万五的借条,借款时间是2009年3月,约定的半年归还。“现在两张借条都还没有

要回来钱,能不能走法律程序?”张先生问道。

“借条一般的诉讼时效是两年,过了两年就无法取得案件的胜诉。”山东鲁衡律师事务所律师赵若说,具体诉讼时效起算点是从知道或者应当知道自己的合法权益受到侵害时计算。就张先生本案来讲,一万的欠条借款时间是2008年7月,约定还款期限一年,张先生这欠条的诉讼时效起算点是2009年7月,也就是张先生应



市民正在咨询法律问题。 本报记者 李军 摄